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Вашингтон, 13. септембра – Пристизали су од раног јутра, правећи гужву на улицама, на
паркинзима и у метроима. Било је мушкараца и жена, младих, средовечних и старих. У
сваком случају, шаролико друштво, приспело са свих страна, аутомобилима, аутобусима,
возовима и авионима, на први поглед, судећи по томе како су обучени, да се забави.

  

Али повод је био озбиљан. Довољно је било видети само неке од слогана на њиховим
приручним транспарентима да се схвати да су у престоницу дошли са мисијом.

  

Многи од слогана су били инвентивни, али многи и увредљиви – Обама је називан
Хитлером, његова титула „врховни командант” замењена је са „врховни паразит”. Али
већина порука била је идеолошке природе. „Социјализам је за вас – ако сте лењи”,
писало је на једном. „Здравствене заштите нема у уставу”, поручивао је други. „Ако
желите социјализам идите у Русију”... Кад смо једног млађег учесника, који је, по лепом
вашингтонском дану, био обучен у мајицу и бермуде, са ранцем на леђима и
транспарентом у руци, упитали зашто је овде, одговорио нам је да жели да изрази свој
протест због начина на који „влада троши наш новац”.

  

Кад су се, негде око подне, сви слили у најстрожи центар Вашингтона, на простор
испред Капитол хила и парка испред Беле куће, овдашњи репортери су проценили да се
број учесника мерио „десетинама хиљада”. Полиција је одбила да изнесе своју процену,
али по свему судећи ово је био досад највећи митинг против Обаме.

  

Организовала га је лабава коалиција конзервативаца, која је на неки начин добила
замах у августу, када се на локалним митинзима широм Америке распиривало негативно
расположење према главном унутрашње политичком приоритету администрације –
реформи система здравственог осигурања, како би здравствену заштиту добило и близу
50 милиона сада неосигураних Американаца. За конзервативни део америчког друштва,
уплитање државе у област која је сада искључиво приватни бизнис, замирисало је на
нешто што је овде црвена марама – на „социјализам”.

  

Велики одзив позиву да се „нова генерација патриота” окупи у главном граду, данашњи
„Вашингтон пост” је протумачио као „знак растуће фрустрације конзервативних
активиста Обамом”, али и властима уопште. Број учесника је свакако доказ високе
мотивисаности крајње деснице, за коју је ово био још један покушај да преузме
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политичку иницијативу после губитка Беле куће и већине у Конгресу.

  

Скупу се, иначе, обратила само неколицина републиканских конгресмена и партијских
лидера, које је, због неадекватног озвучења, могао да чује само део учесника. Остали
говорници су били „незванични”, који су изнели своја уверења да Обамине реформе
„угрожавају устав” и мењају традиционалне вредности. Неки су се позивали на Бога и
Роналда Регана, тврдили да ће политика новог председника „сахранити амерички сан” и
слично.

  

Из Беле куће није било званичних реакција на догађај испред њених прозора –
незванично је поручено да је ово била само манифестација једне мањине која мисли
другачије и која има право да демократски изнесе своја уверења.

  

Мало је вероватно да је догађај нанео политичку штету председнику Обами – реч је о
онима који ионако нису, нити ће гласати за њега – али је догађај показао да се Америка
на неки начин ломи између старих уверења и навика и неопходности да, у расподели
социјалне правде, ипак крене новим путем.

  

(Политика)
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